El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, en relación con la pregunta (PES 272) presentada por Román Felones Morrás, del Grupo Parlamentario Socialista del Parlamento de Navarra, tiene el honor de informar lo siguiente:
1º.- ¿Considera el Gobierno de Navarra preocupante el estado de situación de la portada de San Miguel de Estella? ¿Tiene intención de acometer algún estudio que mida el grado de deterioro de la misma? ¿Plantea alguna otra actuación en relación con este tema? ¿En qué horizonte temporal prevé hacerlo?
El estado de la portada no es preocupante. Justamente en el primer semestre de este año 2009 se realizaron dos inspecciones de la portada por técnicos de las Secciones de Bienes Muebles y Registro del Patrimonio y de Patrimonio Arquitectónico del Servicio de Patrimonio Histórico del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana y en la comparación con las imágenes tomadas en la portada en el año 2005 no se aprecia un aumento significativo de deterioro en las imágenes. Por el contrario, sí se apreció la aparición de sales que es debida al propio proceso lento de secado normal tras las obras de protección.
La portada norte de San Miguel de Estella está protegida con un pórtico de cristal desde las obras realizadas en 1989 en el exterior de la iglesia, en las que se restauraron cubiertas y fachadas. En 2004 el Servicio de Patrimonio Histórico del Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, realizó unas reparaciones de sellado de juntas del pórtico de vidrio. La parroquia se ha venido ocupando de la limpieza de las cubiertas, como titular del templo.
No obstante, los técnicos del Departamento están realizando un seguimiento sistemático del estado de la portada por si fuera necesario hacer un estudio más a fondo de la situación de la piedra.
2º.- ¿Considera el Gobierno de Navarra preocupante el estado de situación de la portada de San Pedro de la Rúa de Estella? ¿Qué planes existen para la portada dentro del proceso de restauración integral del conjunto?
El estado de la portada no es preocupante, pero dado que en estos momentos el Gobierno de Navarra está llevando a cabo una intervención integral en el conjunto del monumento resulta razonable actuar, también, en ella.
Se ha contratado la redacción del estudio de estado de conservación de la portada norte y propuesta de restauración. 
Una vez entregado dicho estudio, se podrá llevar a cabo la redacción del proyecto de restauración específico de la portada para su inclusión en los trabajos de restauración integral contemplados dentro del Programa Navarra 2012.
3º.- ¿Considera el Gobierno de Navarra preocupante el estado de situación de la portada norte de la iglesia del monasterio de Irache? ¿Tiene intención de acometer algún estudio que mida el grado de deterioro de la misma? En el contexto de la conversión del monasterio en parador de turismo: ¿Plantea el Gobierno alguna actuación específica para dicha portada? ¿En qué horizonte temporal prevé hacerlo?
La portada norte del monasterio de Irache no ha sido objeto de ninguna restauración y su situación es de un deterioro normal, dada su posición en orientación norte, tipo de piedra y antigüedad. Requiere, en todo caso, una obra de restauración similar a las realizadas en el resto de la iglesia, igual que el lienzo del muro exterior de la nave norte en el que está inserto.

Esta posible actuación estaría ligada al proyecto de ordenación del entorno del Monasterio que ya se está redactando por encargo del Servicio de Patrimonio Histórico Departamento de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana, si bien, a su vez, todo depende, también, en gran medida, del proyecto del Parador Nacional que condicionará las actuaciones a realizar en dicho monumento.
Lo que tengo el honor de remitir en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 192 del Reglamento del Parlamento de Navarra.
Pamplona, 26 de octubre de 2009
El Consejero de Cultura y Turismo-Institución Príncipe de Viana: Juan Ramón Corpas Mauleón

